7 knacc. Kyook rinasel ropoaa. Xummus.

3ananue Nel (Tect). [laBaiite mo3nakomumces. 51 Bojia — caMoe yAMBHUTEILHOE BEMIECTBO Ha 3emite. be3
MEHs Ha Hallel mianeTe He OblIo Obl xku3HU. be3 MeHs 00ymk 3emin OblT ObI BeChbMa OHOOOPa3HBIM,
ckyaabIM. Ho s ects. S Bcerna psgom. S Bokpyr 1e6st u B TeGe. Uto ThI 3Haemb 060 MHE?

1. xak n3meHnsiercs 00bEM BOJIbI IPU HArpeBaHUM, OXJIAKICHUH, 3aMep3aHun?
a. pacCIIMPSETCs, paCIIMPSETCs, CKUMAETCH, 0. COKMMaeTcsl, paCUIUPSETCs, COKUMAETCS;

B. PaCIINPSAETCS, CXKUMAETCS, PACILIUPAETCS; r. 00bEM HE U3MEHSETCS.
IIpaBuibHbBIH 0TBeT — B. 32 NIpaBWILHBIN 0TBeT — 2 HaJjLia.

2. TIpW KaKoW TeMIlepaType BoJa UMEET caMylo OOJIBIIYIO TNIOTHOCTH?
a. +2°C 6. +4°C e -273°K

B. 0°C r. -1I°C n 373°K
IIpaBuibHbBIH 0TBET — 6. 32 NPpaBUJILHBII 0TBeT — 2 faJLIa.
3. KakoW TETUIOPOBOHOCTHIO 00JIanaeT Boaa?

a. XOpOIIEi; 0. TIOXOM;

B. Y BOJIbI HET TAKOTO CBOMCTBA;  I. 3TO 3aBUCHUT OT aTMOC(EpPHOTO JaBICHUSI.
IIpaBuabHbBI oTBeT — 0. 32 NpaBUJIbHBII 0TBET — 2 6aJjLia.

4. xakue BelecTBa MOTYT PacTBOPSATHCS B Bojie?
a. TOJIbKO ra3000pa3HbIC; 0. TOJIBKO JKUJIKHE W TBEPIIBIC;

B. )XHJIKHE, Ta3000pa3Hble, TBEPIBIC; T. TOJBKO TBEPIBIE.
IIpaBu/IbHBII OTBET — B. 32 NPaBWIbLHBINH 0TBET — 2 faJlJa.

5. KaKo# TemI0EMKOCThIO 00IaaaeT Boaa?
a. BBICOKOI; 0. Yy BOJIbI HET TaKOTO CBOMCTBA;

B. HU3KOI1; I. HayKa 3TOr0 MOKa HEe YCTaHOBUJIA.
IIpaBuibHbI 0TBeT — a. 32 NpaBUJIbHBINA 0TBET — 2 faJLia.

6.1'IpI/I IIOBBIIICHHUH aTMOC(i)epHOFO HAABJICHUS TEMIICPATypa KUIICHUS BOJbI:
a. IOHMXKACTCA, 0. ITOBBIIIIACTCA,

B. HE U3MEHSETCS; T. MOKET MOBBIIIATHCS WM MIOHWKATHCS B 3aBUCUMOCTH OT 00BEMa.
IIpaBuibHbBIH 0TBeT — 0. 32 NPpaBUJIBHBII 0TBeT — 2 faJLIa.
7. n€n maBaeT Ha IOBEPXHOCTH JKUJKOHM BOJBI IOTOMY, UTO:
a. TUIOTHOCTB JIbJIa OOJIbIIE TNIOTHOCTH JKUAKOM BOJBI; 0. INIOTHOCTB JIbJ]a paBHA IUIOTHOCTH XKUIKOW BOJIBIL:

B. IUIOTHOCTb JIbJ]Ja MEHBIIIE IJIOTHOCTH KUIKOM BOAbI; T. nén COJACPKUT BO3AYX.

IIpaBuibHbBIH 0TBeT — B. 32 IpaBWIbLHBIN 0TBeT — 2 HaJjLia.



8. TemmepaTypa KUIICHHS pacTBOpa HOBag)eHHOf/'I COJIU B BOJIe Tpu AaByieHuu 1 atmocdepa:
0
a. pasna 100" C; 0. menbiie 100 C;

B. paBHa 90° C r. Goxsme 100°C;
1. pasua 140° C; e. pasHa 25 °C.
IIpaBuibHbIH 0TBeT — I. 32 IpaBUJIbLHBIA 0TBeT — 2 faJia.

9. Temneparypa 3aMmep3aHusi BOJHOTO pacTBOpa caxapa IpH AaBjieHuu 1 atMocdepa:

a. paBHa 0° C; 6. 6ompe 0° C;
B. Menbiue 0° C; I. paBHA — 13° K;
A. paBHA + 4° C: e. paBHa 0 OK;

IIpaBuibHbBIH 0TBeT — B. 32 NpaBWILHBIN 0TBeT — 2 (aJia.

10. CKOJIBKO aTOMOB M CKOJIBKO XUMHYECKHX JIEMEHTOB BXOJUT B COCTaB MOJICKYJIBI BOJbI:

a. 2 atoMa ¥ 3 XUMHUYECKHUX DJIEMEHTA; 0. 3 aToMa 1 2 XUMHUYECKHX JJIEMCHTA;
B. 3 aToMa U 3 XUMHYECKHX DJIEMEHTA; r. 2 aToMa U 1 XUMHYECKHX DJIEMEHTA,
J. 2 aToMa U 2 XUMHYSCKHX DJIEMEHTA; e. 3 atoMa ¥ 1 XUMHUYECKUX DJIEMEHTA.

IIpaBuabHbBI oTBeT — 0. 32 NpaBUJIbHBII 0TBeT — 2 6aJjLia.

3aganme Ne 2. Ammmax (popmyna: NH3) — smosutoe BemectBo! Ero MoxkHO 00€3BpeMThL pacTBOpaMu
KHCJIOT - OOpPHOM, TMMOHHOM U, B yacTHOCTH, yKcycHOM : NH3;+ CH3COOH = CH;COONH4

Bomnpoc 1. IIpaBaa im, uTo 310 peakuus pazioxenus? Ecnu HeT, Torga Kakoro THUIMa 3Ta peakuus?

OtBet: He nmpaBaa. 1o peakuusi coeqfMHeHus. 3a NpaBUWJIbHbBINA oTBeT 1 0aJ1.

Bomnpoc 2. Kakoe 4nciio XuMU4eCKHX 3JIEMEHTOB BCTPEUYAETCS B 3TOM YPAaBHEHUU PEAKIIHH?

OTBeT: 4 XMMHYECKHX 3JIeMeHTAa. 3a NpaBWIbHbIN 0TBeT 1 0aJLI.

3aganue Ne 3. Uoaun kamus (popmymna: Kl ) IpuMeHSIOT B KauecTBe CpeaCcTBa MPO(UIAKTUKK OONIe3HEH
IIMTOBHIHOM JKeJIe3bl (3kere3a BhIpadaThIBaeT HOICOACPIKAIINNA TOPMOH-TUPOKCHH), & TAKXKE BO BPEMS
TEXHOTEHHBIX aBapHii C BHIOPOCOM PaJIMOAKTHBHBIX BEIECTB (C IIEIbI0 HEIOMYIIICHUS HAKOTUICHHS
PalMOaKTUBHOTO 1O0/1a B IUTOBUIHOM kKelese).

Bonpoc 1. Kakoe 4unciio XuMHUUECKHX 3JIEMEHTOB COJIEPKUTCS B BOJHOM PAcTBOpPE MOAMUIA Kaus?
OtBeT: 4 XMMHMYECKHX JJIeMEHTA. 3a NPaBWIbHBIN 0TBeT 2 0ajia.

Bompoc 2. Kakas macca Bojisl conepkutcs B 400 rpaMm BoAHOTO pacTBopa noauaa kamus, ecia W% (KI) B
3TOM pacTBope paBHa 15 % ?

Ortser: 400 X 0,85 = 340 rpamMm. 3a npaBUIBLHBIN O0TBeT 2 0aJia.
Bonpoc 3. Kakoe uncio ra3os - IpocThIX BelecTB ( IpU KOMHATHOM TeMIiepaType U AaBieHuu 1 atmocgepa)

MO>KHO TIOJTY4YHTb, UCTIOJNIb3YS BOAHBIN pacTBOp noauaa kanus? [lpuBenute GopMyabl U Ha3BaHUS T'a30B.
Otser: 3 raza. Bogopoa, kuciaopon, 030H. 3a ¢popmy.ty rasa uiam ero Hazpanue 1 6a1. Beero — 3 6anaa.



Bonpoc 4. [TnotHocTh 37 % BOAHOTO pacTBOpa noauia Kaiaus pasHa 1, 35 r/ mu. KakoBa MossipHast
KOHIICHTPALIMS UOIUa KalIus B 9TOM pacTBope?

Orser: [IpumepHo 3 MoJib / J1. 3a MpaBHIILHBII OTBET 4 DaJLia.

Bonpoc 5. Boanblii pacTBop HOaH1a KAl MOXKHO HCIIOJIB30BaTh I OOHAPYKEHHS XJI0pa (B BOAHBINA PacTBOP
HaJ0 J00aBUTh KpaxMall B KauecTBE peareHTa Ha o). CxeMa peakiuu:

6Kl + 4Cl, = 4KCIl +41, HOJ + KpaxMaJl —> CHHEE OKpaIlIMBaHUE

Kak BbI 3ameTnim, B ypaBHEHUH PEaKIMH HOAUA KIS C XJI0POM KO3 (DUITUEHTHI TOCTABJICHBI HE
npaBuibHO. McnpaBpre! KakoBa npaBuibHas cymma KOG (GHUIIMEHTOB B ’TOM YpaBHEHUH?

OrtBeTt: 6 3a npaBUJIBLHBIN O0TBeT 2 HaJLia.

3ananue Ne 4. B 100 rpamm Boasl ipu Temrieparype 25 rpaaycos Llenscust pactBopsercs Makcumanbao 80
rpamMMm conu Teogpacta. M3BecTHO, YTO COJIb ATA HE COJIEPKUT XUMUYECKUH 3JIEMEHT KHCIOPO.

Bonpoc 1. Kakue razsr Bel MojkeTe TOUHO MOJIy4UTh U3 3TOTO BOJHOIO pacTBOpa, ecinu Bam He u3BecTHa
dopmyna comu Teodpacta? [IpuBeaure HopmyITbl ra3oB.

OtgBet: 3 raza. Boagopoa, kucaopon, 030H. 3a popmysy raza uiu ero Haspanue 1 6ami. Beero — 3 0asuia.

Bomnpoc 2. Cxonbko rpamm coiu Teodpacta MakcHMaIbHO MOJKET HaXOAUThes Tipw 25 rpaaycax llembcus B
540 rpamMM BOJHOTO pacTBOpa?

OTtBet: 240 rpamM. 3a npaBWJIbLHBIN 0TBET 3 0asia.
Bonpoc 3. B 250 rpammax Bozbl ipu 25 rpanycax Lenbcus pactBopunm 180 rpamm cosu Teodpacra.

Ckonpko rpamm conu Teodpacta MOKHO TOTIOTHUTEIHHO PACTBOPUTH €UIE B IOJYYEHHOM PacTBOPE MPHU
JTAHHOU TemnepaTtype?

OtBet: 20 rpamMm. 3a npaBWJIbHbBINI 0TBET 2 0asa.

Bonpoc 4. 13 HacelieHHOTO BOAHOTO pacTBopa coiim Teodpacta, Maccorr 90 rpamm npu temreparype 25
rpanaycoB Llenbcus, ncnapunocs 20 rpamm Bojibl. Kakast Macca cosid mpu 3TOM BblTaia Ha AHO cocyna’?

OtBet: IIpumepno 16 rpamm. 3a npaBUJILHBIH 0TBeET — 4 0aJuia.

Bomnpoc 5. [Ipu HexoTOpO#i TemMIepaType pacTBOPUMOCTh coyin Teodpacra B BoJe B 1Ba pa3a BO3pacTaer.
KakoBa maccoBas no:s (%) conu Teodpacra B 06pazyromemcs pactBope?

OtBer: W % =160 x 100/ 260 = 61, 54 % 3a npaBuibHbIi 0TBET 3 fajIa.



